

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELELVÉL.

Előfizetési árak: helyben, vagy postán külföld...

Hírléteseti díj: Négy hónapig postán 5 kr. Nagyobb...

Tengerész-öltönyök 4-9 éves fiúknak...

Neumann M. Budapest-Bécsi czégnél Debreczen, főter, a magy. kir. postával szemben.

Magvakat: 50 kilós zsákban, 1065 forint...

Csohány László, polgármester.

Egy napi kérdés története.

A főrendiházban visszautasított egyházipolitikai reformjavaslat, mely a zsidó vallás recepcziójáról szól...

galmazták, de eredménytelenül, mert a budai helytartótanács görcsösen ragaszkodott a sötét századokból fennmaradt jogfosztó uzushoz...

demeik által kitűnnek — szintugy bánjanak, mint a nem nemes keresztény polgárokkal. E liberális javaslat a néh. Deák Ferencz, Hertelendy...

levonják a megfelelő konzekvenciákat és a szerint határozzanak, a mint őseik nézeteit megértik és követni akarják.

A khinai hadseregről.

A japán-kinai békekötéssel egyidejűleg Putjáva orosz ezredes által megjelent, mely a khinai hadsereg foglalkozik.

A „DEBRECZEN” TÁRSZÁJA.

Váratlan fordulat.

Ha Géza négy telivér lován berobog a kis felvidéki városba, akkor félrehúzódnak az ablakok függönyei...

Géza pedig boldog volt. Azon boldogság lett osztályrésze, melyből a fukar sors csak legelő kegyeltjeinek jutott.

— Sebzett vadat keres, melyet mi hátrahagytunk, aztan eldicsekszik vele, hogy ő lölte! mondá a másik.

E vadászatot, ha épp akarja tudni, én rendeztem s más tervem nem volt ezzel, mint hogy öntől megszabaduljak.

kiállítás! Állás! Állás!

•hősök• s végre a •Cjair dzum•, tudniillik az ujonczok.

3. Az idegen csapatok, a melyhez a tibeti és mongol sereg tartozik.

E három csapatfajból alakított kínai hadsereg mindössze 1,233,469 emberre rug. Természetes, csak a papíron Annyit a kínaiak is már eltanultak orosz szomszédjaiktól, hogy a hadseregük legnagyobb része csak papíron van. A csapatok kiképzetése minden birálat alatt áll, a csapatszemlék, a kezeles és a hadiszerek nincenek rendben, az ágyuk ócskak és a többi fegyverek sem felelnek meg a modern hadviselés követelményeinek.

A különböző csapattesteknél a katonai tiszték fizetése sem egyenlő, itt óriási különbségek vannak. Így például a »zöld lobogó«-nál a »tíus«, a ki körülbelül egyenlő rangu a mi altábornagyunkkal, osztrák értékű 10,215 forint evi fizetést kap. A »nyolcz lobogó« csapatoknál az altábornagy csak 524 forintot és 50 méterháza 31 kilogramm rizst kap természetben. Egy het dik rangfokozatu mandarin fizetése ennel a csapatnál 135 ft és 12 mmáza riza.

Nagyon tanúságosak a kínai katonai büntető törvénykönyv rendeletei:

1. A ki a dobzóra nem siet előre, lefejeztetik.

2. A ki az ellenség láttára vezényszó nélkül visszatér, jedséget árul el, vagy lármázik, lefejeztetik.

3. Ha valamely tábornok titkon parancsokat osztogat, vagy hozzájárul a titkok elárulásához, halállal büntetetik.

4. Olyan katona, a ki ártatlan polgárokat öl meg, lefejeztetik.

5. A ki idegen érdemeket magának tulajdonít, lefejeztetik.

6. A ki a menet alatt maródi lesz, lefejeztetik.

7. A ki azt állítja, hogy álmában az öldögöt látta és másokkal is elakarja ezt hitetui, lefejeztetik.

8. Ha valamely katona a tengeren megbetegedik, egy tiszt megvizsgálja; ha ezt nem teszi: nyilat lőnek a fölébe. A katona azonban, a ki betegnek jelenti magát, lefejeztetik.

9. Katonai tanácskozásk kikémlése halállal büntetetik.

10. Elvesztett fegyverek miatt a közkatona 80, az altiszt 40 és a tiszt 30 botütést kap.

11. Ha valaki az őrségen elalzik, 80 botütést kap.

**A megtámadott békekötés.**

Berlin, ápr. 30.

A »Nationalzeitung« a »Times« ama jelentésére, hogy az »Irene« német cirkáló Tansuiban, Formosa szigetén katonákat tett partra, megjegyzi, hogy tényleg 25 embert szállítottak partra, a kiknek az a feladatuk, hogy az idegeneket Tivonia-ban, Taniszi mellett, védelemben részesítsék, minthogy az »Irene« cirkálóhajó újat észak felé folytatja.

London, ápr. 30.

A Reuter ügynökség jó forrásból arról értesül, hogy Japán még nem válaszolt Német, Francia- és Oroszország kifogásaira, azonban néhány nap múlva meg fogja adni a választ a hatalmak tiltakozására.

mint rángatják az ablakok erős vasrácsozatját, melyen rést törni képtelenek.

S mikor így gyönyörködik művében, a kastély tornyáról hangos női sikoltás hallatszik alá.

Géza föltekint, megdermed ereiben a vér s ajkai önkénytelenül e szót hebegik: — Évi!

Csakugyan ő volt, ott állt a lángoktól nyaldosott torony padlásszobájának ablakában, oldalán kedvese, Márton Zsiga.

— Géza! Géza! — kiáltja reszkető hangján, — te vagy ott... látlak! Ne legyen oly iszonyatos bosszud... Ne hagyj elvesznem, mielőtt boldog lehetnék!

S Géza csak áll egy helyen, mint egy ercsozohor; le nem veszi tekintetét a látványról. Látja, mint borul hűden felesége kedvese nyakába s a kétségbeesés hangján kiáltja:

— Miért menekültünk ide! Miért akartunk csak az est homályába távozni? Miért nem mentünk rögtön?!

A langok egyre feljebb emelkednek, a torony alja aláé s mint egy tűzoszlop zuhan a földre.

A következő pillanatban Géza a lángok közé veti magát...

Egy csók czuppan el ajkán; s a mint folytatja szemét, előtte áll — reggeli ponyvában — ágyára hajolva Évi s rá néz azzal a kedves két csillogó fekete szemével, melyből csak örök szerelem volt olvasható.

— Évi! — kiált fel félhalkan... Eh! csak balga alom volt! Adj meg egy csókot, még egy olyat, mint az előbbi volt, melylyel a legiszonyabb gyötrelmekről szabadítottál meg.

S Évi tisz adott.

A vadászutyak türelmetlenül csaholtak az udvaron.

London, ápr. 30.

A »Times«-nek jelentik Cobeből: Az orosz és német követek tegnap Tokióból Cobeba mentek, hogy — mint hírlík — a miniszterelnökkel és a belügyminiszterrel értekezzenek. A francia követet is Cobeba várják. Egy angol hadihajó legközelebb a Pescadores szigetekhez megy, hogy onnan a »Times« levelezőjét és tartsait elhozza. Azt hiszik, hogy a japánok a vérfürdőt, a mely a kínai helyőrség között a Pescadores szigetekén okoztak, eltilkolni igyekeznek. A Formosan székeli külföldi konszulkok a kínai kormányzóval tanácskozásokat folytattak az iránt, hogy mi intézkedéseket tegyenek a külföldiek védelmére, ha a katonák garázdálkodásai ismétlődni fognak.

Washington, ápr. 30.

A kelet-ázsiai helyzetre vonatkozólag a következőket jelentik: Az Egyesült-Államok kormánya a hatalmaknak kijelentette, hogy a z ő politikája az, hogy az európai vagy ázsiai bonyodalmatok illetőleg semmiféle szövetségbe ne lépjen be és a keleti nemzeteket érdeklő vitás kérdésekben csak annyira megy, hogy barátságos tanácsadói befolyást akar gyakorolni. Határozotan állítják, hogy Olaszország politikája semleges, azonban a sinonosekiki békeszerződés végrehajtása mellett van. — habár Olaszország Orosz-, Német- és Franciaország-gal szemben nem fog opponálni Anglia politikájára eddigelő Oaszországával azonos volt. A mi az Egyesült-Államokot illeti, ennek kormánya egy hatalomnal sem fog együttesen eljárni.

**Az új fegyverek és a magyar fegyvergyár.**

A delegációknak ez idei legfontosabb teendője a katonai követelések tárgyalása lesz s ezeknek körében lesz megvitandó a közös hadügyminiszterigénye 170,000 darab új ismétlőfegyver beszerzése iránt. — Mint megbízható forrásból írják, már most igen élénk tárgyalások folynak a magyar honvédelmi miniszterium és a közös hadügyminiszterium között a fölött, hogy a magyar fegyvergyár általában részcsüljön-e megrendelésben és ha igen, milyen mértékben. Fejervári Géza báró honvédelmi miniszter a megrendelendő 170,000 darab fegyvernek alig 30 százalékat, 50,000 darabot igényeli a magyar fegyvergyár részére, s ezt annál előnyesebben óhajja kieszközölni, mivel a magyar fegyvergyár e megrendelés nélkül üzemét aligha fogja folytathatni, s esetleg arra a sorsra jut, mint elődje, mely még most sem készült el a likvidációval. A közös hadügyminiszter mind-éddig még vonakodik a magyar fegyvergyár részcsítésétől, azért, mert — mint ő mondja — a magyar fegyvergyár készítményei az utóbbi időben nem teljesen kifogástalanok. A magyar fegyvergyár reményekbe burkolt helyzetével szemben a steiri osztrák fegyvergyár állapota igen kedvező. A gyár teljes üzemben van s csak az erre vonatkozó megrendelést várja, hogy sürgős munkálkodást indítsen meg. Ennek okaért a megrendelendő fegyverek fővázait már meg is csinálták.

**BELFÖLD.**

**\* Kinevezések a kultuszminiszteriumban.**

A király a vallás- és közoktatásügyi magyar miniszter előterjesztésére Leóvey Sándor miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel felruházott osztálytanácsost mi-

A vadászársaság már vigan konyakozott az ebédelőben, előre gyártva tréfáit, melyekkel a soká alvó háziurat majd bosszantani fogja.

**Provánsze daltelt mezőin és a tepertős dődölle.**

Egy kis nyilvános gyónás a kis nacscságárol.

Irta: Paulus.

Nekem is volt egy nacscságám, ambar másoknak meg ugyelett több is volt, mégsem cselekesnek ilyen nyilvánvaló eldicsekvést velem. De hisz én sem dicsekvésből teszem, mert hisz az is »lovagiatlan eljárás« volna, de megkülönböztetés sincs szándékomban a más nacscságák előtt szájkó hirbe keveredni, hanem csupán szent gyónást akarok tenni ez egyetlen bünömről, mert érzem, hogy másként elkárhodom, mint a szent pap, aki a nagy bőjben tepertős dődöllét evett, vagy pedig len a vajás »prézli«-hez disznó szeletet süttetett...

Komisz hasonlat ugyan egy bájos, körülbelül 55 és 1/2 kiló tiszta súlyu kis nacscságat tepertős dődölléhez, avagy ép »prézli«-disznó szelethez hasonlítani, de esetleg leváros derelyét is mondhattam volna, s azt hiszem az sem szalonképes eledel, sőt még hozzá fekete is, mint a kulimáz, már pedig az én nagyságaimnak — legalább — az arca fehér volt.

Mulatságos is volt az, hogy én eleinte úgy viseltem magamat, mint valami szent pap, de kérem ne valami hamis szeméremmel gondolni, avagy valami forró kása, és a kis nacscsága pedig, mint egy torkos czicza, ki addig-addig kerülgetett, míg az én forró kása-ágom megnyílt... És akkor megkezdődött az a krumpli czukor románéz, melynek én lettem volna a szanalmas troubadourja. Előbb csak Provánsze daltelt mezőiert sóhajtoztunk, de aztán megkivántuk a tepertős

niszteri tanácsossá, Boncz Ödön dr. miniszteri titkárt és dr. Szemrecsányi Miklós, orsz. képzőművészeti társulati titkárt osztálytanácsossá, Goszlonyi Béla dr. miniszteri segédtitkárt miniszteri titkárna nevezte ki és Pfeiffer Kálmán osztálytanácsosnak a miniszteri tanácsosi, Morlin Emil dr. és Molnár Viktor miniszteri titkároknak pedig az osztálytanácsost címet és jellegét díjmentesen adományozta.

**Uj főispán.** A király nemeskéri Kiss Pál országyűlési képviselőt Zólyom vármegye főispánjává nevezte ki. Az erre vonatkozó királyi kézirat tegnap jelent meg a hivatalos lapban.

**A recepczió és a főrendek.** A »Bud. Tud.« jelenti, hogy a főrendház hétfőn, május 13-án, legközelebb kedden, május 14-én tárgyalja a két egyházpolitikai javaslatot.

**KÜLFÖLD.**

**Stambulovot nem helyezik vád alá.** Stambulov volt bolgár miniszterelnököt nem helyezik vád alá, mivel a legbiztosabb kutatás alapján sem találtak arra megfelelő okokat.

**A leendő trónörökös házassága.** Egy bécsi újság szerint a bécsi udvari körök élénken foglalkoznak azzal a tervvel, hogy estei Ferencz Ferdinánd kir. herceget összehazasítsák Mercedes kir. hercegnasszonnyal, a spanyol regens-királyné legidősebb leányával. E tervet állítólag az elhunyt Albrecht kir. herceg is támogatta.

**Nincs ellenzék.** Romániában megtörtént a parlamentaris elletben az a páratlanul aló eset, hogy a nemzeti liberális ellenzék összes tagjai kiléptek a kamarából, valamint a szenatusból és letették mandátumukat. Az ellenzéknek ez eljárására közvetve a román bányatörvénynek a kormány részéről történetőrszakolása, különösen pedig az szolgálhat okul, hogy bár a nemzeti liberális ellenzék az első pillanattól fogva a leghatározottabban foglalt állást a törvény ellen, a kormány ezt most, a tárgyalásoknak újabb megnyitásaán, elsőnek tüzte napirendre. Miután a képviselőház a törvényt 77 szavazattal 29 ellenében a részletes tárgyalás alapjául is elfogadta, az ellenzék azzal felelt, hogy egyszerre kilépett — A bányatörvény részletes tárgyalását a kamara ugyan ennek dacára is folytatta, már-már a szavazás is ki van tűzve. — de azért mindenki feszült kíváncsisággal lesi a történéseket.

**Újdonságok.**

**\* A debreczeni népkönyvtár szabályzata.**

1. Debreczen szab. kir. város népkönyvtárának célja: a szegényebb sorsu lakosság művelődésének előmozdítása ismereteinek gyarapítása, erkölcsének nevelése.

2. Az ezen nyilvános könyvtárban levő könyveknek, minden debreczeni lakos ingyen olvashatja, köteles azonban a népkönyvtárt vezető kezéhez egy oszt. ért. forintot biztosítás végett letenni, miről nyugtatványt kap, mely összeget, ha a könyvtárt többé igénybe venni nem akarja, a nyugtatvány fölmutatása mellett visszakarapja.

3. A könyvtárnokot a városi tanács alkalmazza, ki a gondjaira bízott könyvekért felelős.

dődöllét is... őh te isteni, te prózai szerelem!... Akarcsak a szent pap a nagy bőjben...

— És ha legalább többet is cselekedtem volna! akkor talán még megkaphatnám az abszolútiót, de így érzem, tudom, elfogok kárhozni a kis nacscságáért, kinek az arca a fehér, a szeme meg fekete volt...

Hanem én olyan skrupulosus bolond fiu voliam — pedig a dődöllés tal mellett nem szabad skrupulosusnak lenni — és örömmel neki adtam magam az ivásnak — ilyenek a vegietek, pedig még csak a foglaló csókokat kaptam meg, — mert a paraszt is, ha enyhítő körülményt akar beszerezni, hat jól leiszja magát, s úgy veri oldalba a szomszédját, a ki ugyan még fiatal, de kire mindig ugat a Bodri kutya...

— És a nacscsága józan fövel nem beszélhetett velem, a mi különben nem is lett volna olyan nagy baj, hisz a szerelem maga is valami érzési delirium tremens, — hanem én beszéltem, amiből aztán lett olyan baj, hogy a krumpli czukornak a nagysága mégis megnyugtatta valahogy a stancizlje is majd a nyakamba szakadt; de a nacscságos urat, a k ugyan már nem volt fiatal, de a kinek még fiatal volt a felesége...

— És ugy sirt a nacscsága, mikor a »válnunk«-ot eljatszottuk, hogy azt hittem, hogy Provánsze daltelt mezőin mind lehervadnak a virágok, mert nekem elkellett távozni a városból...

— A talus megnyugtata véggel! Irta egyszer az en kis nacscságam két »zgé«-vel és egy »tö«-vel, amikor is engem is megakart »nyuktattni« — egy »ká«-val és három »tté«-vel...

— És hogy sirtunk, pedig a köny csak keseríti a bucsucsókokat, én azt mondtam hogy: — »Tüstént meghalok! Ö — nagy »ö«-vel

4. Az olvasó felelős az általa kivitt könyv ért, annak tisztán épen tartásáért.

5. A ki a könyvet befirkálja, bepiszkolja, meghianyosítja: a könyvtárt többé nem veheti igénybe, sőt kárpótlással tartozik, mely biztositékaiból fogatik le, mely ha a kárt nem fedezi, azt kárpótolni köteles.

6. Ha az olvasó észreveszi, hogy a könyvből egyes levelek hiányoznak, köteles erről jelentést tenni a könyvtárnoknak, hogy így az, ki a könyvet előbb olvasta, felelősségre vonható legyen.

7. A könyvtárnok minden olyan esetben, midőn valaki a könyvből kárt tesz, a biztosíték visszatartása mellett jelentést tartozik tenni a városi felelős bizottság elnökének.

8. A kivitt könyv harmincz napon tul az olvasónál nem maradhat. — Ha pedig harmincz napon tul sem szolgáltatik be, a könyvtárnok jelentést tesz a rendőrségnek, mely is közege által a könyv megkeritése iránt azonnal intézkedik.

9. A könyvoztás hetenként kétszer, u. m. szerdán és szombaton délelőtt XI—XII óráig történik. A könyvtárnok a biztosítékul nála letelt pénzekről jegyzéket, a kivitt könyvekről pedig naplót vezet.

11. A könyvtárnok minden polgári év végén irásbeli jelentést tesz a városi felelős bizottság elnökéhez a könyvtár állásáról s az évi forgalomról. Felhivásra év közben is tartozik akár szóbeli, akár írásbeli jelentést tenni.

12. Az olvasó község köteles a könyvtár helyiségében magát kifogastalanul viselni s a könyvtárnok utasításait megfogadni. — Ki ellenkező magatartást tanúsít, a könyvtárnok bizonyos időtartamra, esetleg véglegesen is megvonhatja a könyv használatát.

Kélt Debreczenben 1895 február 25 én tartott tanácsülésben. A városi tanács.

**\* A ragadozó és kártékony állatok mérgezése.**

A belügyminiszter rendeletet adott ki a ragadozó és kártékony állatok mérgezéséről kövendő eljárás szabályozása és az az ellen vétők megbüntetéséről tárgyában. A rendelet szerint ragadozó vagy kártékony állatoknak mérgeggel való pusztítása csakis hatósági engedély alapján történhetik.

Az engedély kiadására a járási főszolgabíró, illetve rendezett tanácsú és törvényhatósági joggal felruházott városokban a rendőrkapitány előterjesztésére: elsőfokulag a törvényhatóság első tisztviselője, másodfokulag a közigazgatási bizottság, harmadfokban pedig a földmívelésügyi miniszter illetékes. Két egybe hangzó határozati ellen felebbezésnek nincs helye. A járási főszolgabíró, illetve rendőrkapitány, a mérzési engedély megadása előtt a szomszédos birtokosokat és községeket közbiztonsági szempontból meghallgatja. A mérzésre az engedély megadandó, ha igazolva van, hogy a ragadozó vagy kártékony állatok nagyobb számban mutatkoznak, a folyamodónak kárt okoznak, általa másképpen el nem pusztíthatók. — A mérzésre engedélyt kapott személyeknek a törvényhatóság első tisztviselője az elsőfoku egészségügyi hatóság meghallgatása után utalványt ad az esetről, illetve megállapítandó mennyiségű mérge kiszolgáltatására. A mérzésre csak egészen megbízható erdszeti és vadászati alkalmazottakra ruházható. Mérgezett hullák (ló, sertés, birka kutya), szárnyasok, vér, szaradékok, tojások — erdő sűrűjében, bokrokban s egyéb a mérzési időszak alatt mivélés alatt nem álló,

— azt mondta: — »Ne tegye azt lelkem! Mi lenne belőlem?...

— Caak legalább hűsüges maradjon hozzam!

— Mindörökre, mindörökre! sugogta melodrámai hangon, pedig már az első csókunk egre kiáltó töredelem volt az igaz hűség ellen, de én akkor arra nem is gondoltam, sőt még azt sem tudtam, hogy a töredelem sem szokott egre kiáltani.

— És Provánsze daltelt mezőin ismét fakadtak a virágok, és én alig hegedt szívemmel újból visszatértem a városba, a hol kis nacscságám székelt.

Az első »vizi« természetesen a nacscságámat illette, természetesen fiakkereen robbogtam oda, mint mikor a mennydörgő Vodán szerelmes, és így a kis nacscsága is meglátta, meghalotta, mikor a fiakkerből kiszálltam. És kuzente: — Csodálatos mők csodálkozom, hogy ezt — legalább — három — került volna farsdtságában egyre ment volna mar...

— Hanem én azért elmentem másodszer is, de ekkor gyalog, nem vette észre, így hát beeresztették. Hanem mintha az északi pözsünek tisztelegtem volna, olyan fagyos volt hozzám. És beszéd közben ügyesen kinyitávtottam: — A korcsmábaa még jobb konyakot mérnek! — Lám, lám már réam fogja, hogy a »konyak veget« jártam hozzá... Oh Provánsze daltelt mező!... Természetesen megaprehendáltam, pedig az igazat megv illva, sok konyakjukat is megittam, azt hittem, hogy szivesen adja, és aztan szinte oly »fagygyos« bucsuztam el tőle, mintha én is valami északi sarki fokával c-er-étem volna pundra, meg szivet.

De azért még harmadszor is elmentem — asszonyon szeszéyok »móndítottam, a dolgot — de ekkor természetesen ott találtam Ipsilon urat, az ismert Ipsilon kungorós a fejtut, meg kardot is viselt, és van neki olykor k... barackkote rendszeren... ja és a »szitronye« ped... rrra-el recsegte ki... zai szerelem!... És jól megnéztük egymásnak. És a nacscságám, pedig nekem mi a bajuszban csak a szó bajuszom... Ekkor... Kösözöm a könyvem Senki sem maraszt már a járát, kitaláltam hogy jó izút kacragta Ipsilon ur, kinek otyok fekete bajusza, s ki oty is visel, azt mondta: — Csodálatos mők csodálkozom, hogy ezt — legalább — három — került volna farsdtságában egyre ment volna mar... a ki nem alszik, meg meg a nagyságukat és szintén... Az erkölcsi tanúsá hen az, de ezt csak a irom ki, hogy vagynak vellen három »rrr«-el s c z i t r o n y o t, és va kik nem tartoznak az végül, hogy én még min dődöllét...

vagy legeltetésre nem helyekre teendők ki, utaktól távolabb — méterre számítva — anyagra kitevője szigtozik.

**\* Május első napja,** szép verőfényű reggel, a helyi vasút mosan siettek a nagy kellemes tavaszi levegőtöködés kellemetlensé...

Bizony kellemetlen de poétikusabb napját így ják meg. Ez még nem hogy a Debreczeni sz polgármester betöltő gyűlés akar tartani a tapintatástól elvárjuk, jus a zöld májusból.

**\* A diákkongresszión** álló kongresszión az előkészületek. A rendező bizottsága...

Andel k. a-tól. 7. Andrásról 8. Ének, G. 9. Szavaltat, Kálmán (gorajatek, Lizi Ferenc zongorán nyolc Mérei Otília, Sárvai kisasszonyok által előmatineának változat a melegen érdeklő k... szűt-előkézítő nagyb... 2-án este 8 órakor az gyűlést tart. Tárgyak... ge: beszámolója a r... Folyó ügyek.

**\* A vízvezeték munkálatok** előkészíték körü bizottság tegnap ház nagyteremben ülésnöklő Simonffy Imre megjelöltek Körner Ázsa főmérnök, Ábrahám bá a felkért szakértő...

Az előadó több rendbe, melyek az előmonda A bizottság a jelenle után elhatározta, hogy jessen a városi közgy... a vízvezeték munka l... munkálatokat, tudniillik nyiség mikénti és h... ügyetlen a bizottság a... kat megtehesse.

**\* Elvágta a** öngyilkosság. Mig más leforgása alatt alig egy fordult elő, addig a f... ez már h e t e d i k... Ma reggel öt órakor... talygás, szüleinek Ga lakásán öngyilkosságot... gen ment haaa hajnalb... közás nélkül ment be...

silon urat, az ismert Ipsilon kungorós a fejtut, meg kardot is viselt, és van neki olykor k... barackkote rendszeren...

ja és a »szitronye« ped... rrra-el recsegte ki... zai szerelem!...

— És jól megnéztük egymásnak. És a nacscságám, pedig nekem mi a bajuszban csak a szó bajuszom... Ekkor... Kösözöm a könyvem Senki sem maraszt már a járát, kitaláltam hogy jó izút kacragta Ipsilon ur, kinek otyok fekete bajusza, s ki oty is visel, azt mondta: — Csodálatos mők csodálkozom, hogy ezt — legalább — három — került volna farsdtságában egyre ment volna mar...

— Hanem én azért elmentem másodszer is, de ekkor gyalog, nem vette észre, így hát beeresztették. Hanem mintha az északi pözsünek tisztelegtem volna, olyan fagyos volt hozzám. És beszéd közben ügyesen kinyitávtottam: — A korcsmábaa még jobb konyakot mérnek! — Lám, lám már réam fogja, hogy a »konyak veget« jártam hozzá... Oh Provánsze daltelt mező!... Természetesen megaprehendáltam, pedig az igazat megv illva, sok konyakjukat is megittam, azt hittem, hogy szivesen adja, és aztan szinte oly »fagygyos« bucsuztam el tőle, mintha én is valami északi sarki fokával c-er-étem volna pundra, meg szivet.

De azért még harmadszor is elmentem — asszonyon szeszéyok »móndítottam, a dolgot — de ekkor természetesen ott találtam Ipsilon urat, az ismert Ipsilon kungorós a fejtut, meg kardot is viselt, és van neki olykor k... barackkote rendszeren...

ja és a »szitronye« ped... rrra-el recsegte ki... zai szerelem!... És jól megnéztük egymásnak. És a nacscságám, pedig nekem mi a bajuszban csak a szó bajuszom... Ekkor... Kösözöm a könyvem Senki sem maraszt már a járát, kitaláltam hogy jó izút kacragta Ipsilon ur, kinek otyok fekete bajusza, s ki oty is visel, azt mondta: — Csodálatos mők csodálkozom, hogy ezt — legalább — három — került volna farsdtságában egyre ment volna mar... a ki nem alszik, meg meg a nagyságukat és szintén... Az erkölcsi tanúsá hen az, de ezt csak a irom ki, hogy vagynak vellen három »rrr«-el s c z i t r o n y o t, és va kik nem tartoznak az végül, hogy én még min dődöllét...

felelős az általa kivitt könyv...

és eszreveszi, hogy a könyv...

minden olyan esetben,...

hétente kétszer, u. m....

minden polgári év...

közönsg köteles a könyv...

1895. február 25-én...

osó és kártékony álla...

A belügyminiszter rende...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

először a városi főszolgabíró...

legelőre nem használt területeken...

Május elseje, a tavasz legszebb...

A diákkongresszus. A már kü...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

váért, hogy elvágja vele a nyakát...

Most már szelel a torka!

Rövid idő alatt megjelent a házál dr.

A debreczeni tanterületi tor...

Színház. Üres ház előtt tartotta...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

az arnyó, nincsen kas! Félt, hogy a vágóhíd...

A debreczeni Kossuth-szoborra...

Elitelt taligás. Kasz és András...

Vívók mérközése. Szigei Benedek...

Vesztett kutya. Tegnap delutan a...

Morelli megérkezett. A város...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

A városi főszolgabíró...

NÉVSORA

A debreczeni közhatalu távbeszélő hálózatba...

Figyelmeztetés: A központi hivatalban...

170. Áment J. czukrász.

171. Áment J. czukrász.

172. Áment J. czukrász.

173. Áment J. czukrász.

174. Áment J. czukrász.

175. Áment J. czukrász.

176. Áment J. czukrász.

177. Áment J. czukrász.

178. Áment J. czukrász.

179. Áment J. czukrász.

180. Áment J. czukrász.

181. Áment J. czukrász.

182. Áment J. czukrász.

183. Áment J. czukrász.

184. Áment J. czukrász.

185. Áment J. czukrász.

186. Áment J. czukrász.

187. Áment J. czukrász.

188. Áment J. czukrász.

189. Áment J. czukrász.

190. Áment J. czukrász.

## Közgazdaság.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Április 29.

a) Hízott sertés árak: 1. Magyar első rendű: 1 Óreg nehéz (páronként 400 kilgiron felül sulyban 40—40<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—2. Óreg közép (páronként 300—400 kilgiron sulyban) 40—40<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—3. Fialat nehéz (páronként 320 kilgiron felül sulyban) 41<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—4—4. Fialat közép (páronként 251—320 kilgiron sulyban) 42<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—43—5. Fialat könnyű (páronként 250 kilgiron terjedő sulyban) 46—47—6. Magyar szedett: 1. Nehéz (páronként 280 áron felül sulyban) 40—41<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—7. Közép (páronként 230—280 kilgiron sulyban) 42—42<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—8. Könnyű (páronként 280 kilgiron terjedő sulyban) 46—47—III 4zerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kilgiron felül sulyban) 250—42. 10. Közép (páronként 230—260 kilgiron sulyban) 41.50—42—11. Könnyű (páronként 220 kilgiron terjedő sulyban) 40—42—Sertés létszám április 29 napján volt készlet 140,244 darab.

**Budapesti gabonatorzsde.** Hivatalos jegyzések április 29. — Buza ószre 7.05 pénz 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun.—ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta-repeze aug.—sept. 10.05 11.10 áru.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**  
Felelőszerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna**  
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**  
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Lakásváltoztatás alkalmából

### KARDOS LÁSZLÓ

Kossuth-utca.

Ajánlja:

### szőnyegraktárát,

mely az **olesó faj** szőnyegektől a legfinomabb **Smyrna,** **Persa, Axminster, Goblin** szőnyegfajokig gazdag választékot nyújt. **Bagdad és Emir butorátvető,** valamint egész garnitúrára behuzatait (188.) 4.

## Merelli színház!



Bika Szálloda dísztermében.

vasárnap május 5-én és  
hétfőn május 6-án

diszeloádást

tart **Chevalier Merelli és Bella Cora**

Itt először:

**A műemberek**  
(New-Yorkból.)

Itt először:

## MISTERIUM,

egy nő eltűnése a közönség közül. Bella Corától a londoni kristálypalotából az ő elbájoló légi tükörülési, tánczai és átalakulásai. Színházi visio (nagy illuzió.)

**Helyárak:** Kőrszék 1 frt 50 kr. Zártszék 1 frt. II. Hely 60 kr. Földszint 40 kr. Karzat 30 kr.

Jegyek előre válthatók a főudhánytársaságban és Szentkirályi Tivadar ur üzletében.

Pénztárnyitás 7. kezdete 8 órakor. (186.)

## Budapesti lóversenyek

1895. május 5., 7., 9., 11., 12., 14., 16 és 19-én.

Kezdetük mindig délután 3 órakor.

**Beléptijegy naponként:**

I. oszt. (Passepartout) uraknak	5 frt.
hölgyeknek	3 frt.
katonatiszteknek	3 frt.
II. oszt. urak vagy hölgyeknek	1 frt.
Allóhely versenypálya közepén	30 kr.

**Egész évi (Saison-) jegyek 25 napra:**

(Május 8 nap, augusztus 9 nap, október 8 nap.)

I. oszt. jegy (Passepartout) uraknak	83 frt.
hölgyeknek	42 frt.
katonatiszteknek	42 frt.

**A májusi 8 napra:**

I. oszt. (Passepartout) uraknak	32 frt.
hölgyeknek	16 frt.
katonatiszteknek	16 frt.

A külön elküldött fogadási helyekre (a bookmakerek körébe) belépti jegy mind a 8 nap a 17 frt.

A totalisatőrökhez azonban, mint eddig, ugy ezután is szabadon lehetni. Lóvonatu vasutak és omnibuszok egész a helyszíning közlekednek. Katonatisztek és frissítő helyek minden osztálynál.

**Neumann M.**  
budapesti-bécsi cégénél Debreczen, főtér, a magy. kir. postával szemben. Vidéki megrendelések után vét mellett eszüközöltetnek. Megnem felelő árak szivesen kicseréltetnek. 141.5

Tengerész-öltő nyök 4-9 éves fiuknak (különlegesség) 8 frt. czel-szerű iskolaöltő nyök 5 frt 50 kr. éppugy felnőtt fiatal urak részére dus választékban kap hatók.

## COGNAC

### GUZBA-DUROZIER & C<sup>IE</sup>

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.  
Mindenhol kapható.  
Vezérgyűlés: **RUDA és BLOCHMANN,** Budapest és Bécs.

## APOLLOGYERTYAK

Értékesebb árak helyben, egy postán küldve: 10 frt. Félévre: 5 frt. Negyedévre: 2 frt. Egy óra: 1 frt.

Egyes számú 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden esemény a szerkesztőségbe (Főtér 1828) barmintre küldendő.

Előbethezteni helyben: Telegr. K. Lajos könyvtárában és a kiadóhivatalban (Főtér 1828).

(446.)

## Ruha szövetek és díszítések

### Pique, Satin, Toile és egyéb mosókelmék.

## Napernyők

### Női és gyermek kötények nagy választékban

## Gyenes Lajos

női divat üzletében.

## Hirdetéseket

jutányos áron fogad el a „DEBRECZEN” kiadóhivatala Csanak-ház 1828. sz.

# „DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

### takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.

### ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a „DEBRECZEN”, és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállítás! Jutányos árak

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, talragaszokat, MINDENMÉ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidék megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Izléses kiállítás! Jutányos árak!

FOLYÓÍRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással **jutányos árakon.**

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.

XXVII. évfoly

Előbethezteni árak helyben, egy postán küldve: 10 frt. Félévre: 5 frt. Negyedévre: 2 frt. Egy óra: 1 frt.

Egyes számú 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden esemény a szerkesztőségbe (Főtér 1828) barmintre küldendő.

Előbethezteni helyben: Telegr. K. Lajos könyvtárában és a kiadóhivatalban (Főtér 1828).

### Mérsékelt

A millenniumi főbb objektuma, ugy lesz, amit a multkra megy majd az ájtat lépésnyire minden bukkan, erre a csuda előtt csak a legutóbbi története látszik, lencszázhetven eszténetét, minden aalmát, ragyogását és nyeli.

Talán nem illik tori virágot, amit a záfűző emléke av tudjuk, milyen mély litikai szükség és rejlik a mögött a fá a fátolt nem mi let talan. Evvel a fatyol nünket. Egységre hatalommal, mi ugy büneikre boruljon mi ugy értik, hogy a valahányszor a mi ráborítják, arról vesz volna rejte maradni gyenéről.

Arról van szó, alkalmából a miniszter mára a kormány ur volt miniszterelnökök közt a képek közt les nek eredetijét csak tartja meg emléken De nem lesz köztük a nevét sem kard, se kapor nem tudja a to ni. Nem lesz köztük Igaz, nem lesz Bertalan sem aki 184

\*A Magyar Hírlapból

### A „DEBRECZEN”

Hja, az t

Fővárosi ár

Irta: Maróthi

A természetes Káraszn megott a tulajdon trafikja gon köszönt vissza a szer — Jó napot!

Az után levette mag ányujtotta azt Jozsának, deimességgel sietett tönök felöltőjét a szögre akaszt — Az Istenért! Hova Ott megszállja a por. Ide Kárasznának rikácsoló papa Később, a mikor a terpeszkedni, az üzleti kö galat ala.

— Mit látok? Hát eredmény? kérdé zordonan át szurós pillantásokat leányra.

— Kisasszony, ez túrh Ne, ne ellenkezzek, mert Megint csak ott állunk, a h nem fogott magán a jó szó — Igyeksztem.

— Ej, mese beszéd, így nem pangana ugy az üzlet. Egy elegans fiatal embe Káraszné hirtelen szemügyre dorát az eladásnál és ugyan között a látottakon. Hogy csétlen teremtés figyelembe pajkos mosolyát és egészen gáása.

— Hja, persze, hogy Maga tisztán elriaszta a helyett, hogy ide vonzanó változnia kell, különben n változni, ha kell, tréfalközn Fialat koromban magam sem de aztán ment is am üzlet.